



大批乘客从机场撤离。

时间轴

——当地时间22日8时左右,布鲁塞尔扎芬特姆国际机场出发大厅传出两声爆炸。

——8时45分,报道称爆炸造成多人伤亡,所有飞往比利时扎芬特姆国际机场的航班都已取消,机场暂时关闭,周围铁路交通中断。

——9时14分,比利时内政大臣让·让邦宣布将全国恐怖威胁由3级升至最高4级。

——9时22分,据比利时法语区广播电视台消息,欧盟总部附近地铁站发生爆炸。

——9时30分,布鲁塞尔宣布将关闭全市所有地铁站。

——10时21分,德国法兰克福、法国巴黎、英国伦敦等地机场宣布加强安全警戒。

哭泣的“欧洲心脏”

布鲁塞尔发生恐怖袭击,至少34人死近200人伤

比利时首都布鲁塞尔国际机场和邻近欧盟总部大楼的一处地铁站22日发生爆炸。比利时官员说,两地爆炸存在关联,致使至少34人死亡、近200人受伤。比利时内政部已将该国的安全警戒级别上调至最高级。目前,比利时联邦检察院已经认定,这两处爆炸均为自杀式恐怖袭击。

新华社记者从中国驻比利时大使馆获悉,目前没有消息证实有华侨华人在爆炸中遇难或受伤,大使馆仍在多方核实。

现场

机场:两声爆炸,满地血迹

“满地是鲜血,大厅天花板全被震碎并掉了下来。”在扎芬特姆机场附近的高速公路出口,刚刚从机场徒步撤离的比利时旅客扎克·穆赞心有余悸地告诉新华社记者。

穆赞说,他乘坐的飞机大约7时45分降落。他下飞机后去洗手间时听到一声“小爆炸”,从洗手间出来后,大约8时又听到一声“大爆炸”。爆炸发生后,所有旅客被要求在入境大厅的行李提取处等待。大约半小时后清场完毕,他走出入境大厅,看到满地都是血,大厅天花板全被震碎并掉下来。

在前往机场的高速公路旁,记者遇到了两辆被迫停靠路边的中国旅游团大巴。随车导游告诉记者,车上有两个旅游团共计70名中国游客,原本打算乘坐当天的航班回国,但机场发生爆炸后,不得不滞留在高速公路上。但游客们的情绪都比较稳定,也已向家里报了平安。

地铁:闻到铁皮烧焦的味道

机场爆炸发生一个多小时后,市区的马埃勒贝克地铁站也冒起了浓烟。此处地铁站距离欧盟总部仅200米左右。事发后,欧盟总部所在街区全部拉起警戒线,警方排爆人员和一些军人赶往现场。

“我闻得到铁皮烧焦的味道……”地铁里的警察冲着人群喊,请大家赶紧离开,妇女儿童先行。”当地华人韩爽当时正搭乘地铁列车前往欧盟总部附近的马埃勒贝克站。

她说,约9时10分,她搭乘的地铁列车快到马埃勒贝克站时,突然感到一阵强风刮来,地铁列车随即紧急停了下来。10分钟后,地铁广播说:“有事故,请稍等。”又过了一会儿,地铁工作人员告诉乘客,前方发生了爆炸并开始引导乘客走向车尾。

韩爽随后从另一个地铁站出站,在经过马埃勒贝克站时,她看到地铁出口周围有几名女性正在哭泣。一名遇难者倒在路边,身上盖着黄色的裹尸袋。

最新

比利时宣布将安全警戒水平提至最高级

比利时首相米歇尔在事发后举行的简短新闻发布会上说,比利时目前处于“极为严重的紧急情况”。他同时强调:“当务之急是保证安全、安置伤亡人员、开展调查。”

“今天是比利时黑暗的一天。”米歇尔沉痛地说。

比利时内政部22日宣布,全国安全警戒水平提升至最高级,即第四级,意味着恐怖威胁“严重而紧迫”。

目前布鲁塞尔包括地铁、公交等在内的所有公共交通服务均已暂停。

法国总统府消息称,法国总统、总理、内政部长和国防部长将开会讨论布鲁塞尔机场爆炸事件。

英国首相卡梅伦通过社交媒体账号(推特)说:“我对布鲁塞尔发生的事件深感震惊和关切。我们将竭尽所能(向比利时)施以援手。”

爆炸发生后,比利时邻国荷兰已采取措施,警方在阿姆斯特丹、鹿特丹等地机场加强巡逻,在南部边境执行更严格的边境管控。当天欧洲各国股市开盘后,旅游业相关股票受到爆炸事件的影响普遍下挫。

分析

爆炸袭击为何发生在“欧洲心脏”?

比利时首都布鲁塞尔是欧盟总部所在地,被人们视为“欧洲心脏”。然而,恐怖袭击阴影一直笼罩着比利时。

法国巴黎连环恐怖袭击事件的嫌犯搜捕重点地区在布鲁塞尔。比利时联邦检察院18日宣布,巴黎恐怖袭击在逃嫌犯萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆及其两名同伙当天傍晚在布鲁塞尔莫伦贝克区被捕。

法国总统奥朗德曾表示,巴黎袭击事件是“在叙利亚决定和策划,在比利时准备和组织”。

2015年1月法国《查理周刊》袭击事件中疑犯所用武器,据称也是在比利时找到相关线索;同年8月发生的欧洲国际列车枪击案,嫌犯被查出是在布鲁塞尔上车,作案时携带的武器“很可能”也购于比利时。

布鲁塞尔和恐怖袭击“丝丝相关”原因主要有四:第一,比利时前往叙利亚等地人数很多。据统计,目前有830多名比利时籍或生活在比时的外国公民在官方的极端分子名单上,其中272人仍在叙利亚或伊拉克作战,134人去战区并已返回比利时。第二,接纳移民较早,移民人数较多,但他们很多人并未真正融入当地社会。第三,武器管理有漏洞。2015年统计显示,迄今比利时已有33万支枪支成为“黑枪”,无任何登记。第四,布鲁塞尔为欧盟总部所在地,目标大,容易成为极端分子袭击的目标。



马埃勒贝克地铁站附近,一名伤员正在接受急救。

友情提醒:使用本栏目征婚信息请对方注意个人资料。因广告涉及法律相关内容,敬请应征者自我保护。	<h4>恋之桥婚介</h4> <p>45岁自营公司女征婚,离异,有一女儿归男方。独居二室一厅有劳保。她笑着对我们红娘说,现在要找一个男人成家真不容易呀!现要求找一个普通男子成家,要求对方不要东找西找。双方看的上马上就定下来交往。合适三个月内完婚。愿意者来电约我13095900993</p>	<h4>友缘婚介</h4> <p>温柔大方、朴实善良良偶女57岁,无孩,事业单位退休劳保高,市区有大套住房及店铺出租,现在经营先夫留下的外贸厂,虽物质富裕但是身边没有亲人连个说话的人也没有,很孤独,特别是身体不好时连个照顾的人也没有,所以想找找个身体健康脾气好的男士共度晚年,双方满意近期结婚幸福热线18867644543</p>	<h4>巧缘婚介</h4> <p>成功女士52岁,丧偶,无负担有房多套条件优,她贤惠大方有气质人随和,自己有一家公司多年,收入丰,现想找一位伴侣,希望对方实在有责任心,性格脾气好些,会顾家的男士,经济不求,有缘的话尽快一起生活,约本人面谈15867528337,地区不限,婚介委托。</p>
--	---	---	---